

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Брылиной Ирины Владимировны
«Социокультурные условия формирования новой модели современного университета», представленной на соискание ученой степени доктора философских наук по специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки)

Работа И.В. Брылиной представляет собой концептуальное исследование функционирования университета в контексте современных социокультурных процессов. Актуальность избранной темы вызвана мощными социально-политическими, экономическими и информационно-коммуникативными трансформациями современного общества и потому не вызывает сомнений.

Обоснованность научных положений диссертации подтверждается квалифицированным отбором, систематизацией и объективной оценкой работ зарубежных и отечественных исследователей, краткий анализ трудов которых представлен на с. 4-14 автореферата рассматриваемой диссертации. Диссертант аргументировано оценила современное состояние и неизученные аспекты предмета диссертационного исследования.

Обоснованность положений и выводов диссертации обеспечивается теоретико-методологической базой и профессиональным применением основных методов общественных наук. Сочетание классической и неклассической методологии философии и науки, использование междисциплинарного подхода обеспечивают надлежащую аргументированность и валидность выводов диссертации. Выбор объекта и предмета исследования соответствует паспорту научной специальности 24.00.01 – Теория и история культуры (философские науки). Цель и задачи исследования соответствуют объекту и предмету исследования. Новизна диссертации подтверждается в положениях, выносимых на защиту, выводах и рекомендациях работы.

Апробация результатов диссертационного исследования проведена всесторонне и подтверждается многочисленными научными публикациями, в том числе 17 статьями в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ и 13 статьями в зарубежных журналах, индексируемых в SCOPUS и WoS. Материалы и выводы соискателя также достаточно апробированы в выступлениях на научных конференциях и отчетах по грантовым проектам. Таким образом, результаты исследования в достаточной мере известны научному сообществу.

Материалы и выводы автора носят самостоятельный и концептуальный характер и могут быть использованы при разработке теории университета (университетологии), а также могут быть использованы в образовательном процессе при разработке широкого круга дисциплин социально-гуманитарного цикла.

К несомненным достоинствам работы можно отнести раскрытие автором адаптивного потенциала и механизма функционирования университета, работающего в логике развития (эволюции форм университета) и переходом к новым формам (с. 28 автореферата), трансформирующим свои основания, структуру и функции в соответствии с актуальными требованиями социокультурной среды.

Вместе с тем, возникает замечание, которое призвано помочь соискателю в дальнейшей научной работе над темой и стимулировать научную дискуссию при защите диссертации.

В четвертом положении, выносимом на защиту, говоря об исследовании природы адаптивного потенциала современного университета, связанного «с раскрытием способов и механизмов его адаптации к новым социокультурным условиям» (с. 19 автореферата), автор исходит только из адаптационной теории университета, не учитывая появившуюся в последнее время «генеративную» теорию.

Однако указанное замечание не снижает положительной оценки работы И.В. Брылиной, в которой поставлена важная научная проблема, посвященная определению социокультурных условий формирования новой модели университета. Диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842, а Брылина Ирина Владимировна достойна присуждения степени доктора философских наук по специальности 24.00.01 – Теории и истории культуры (философские науки).

Отзыв на автореферат подготовлен доктором философских наук, доцентом, заведующим кафедрой философии, культурологии и социологии Гуманитарного института НовГУ федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого» Сергеем Анатольевичем Маленко.

Даю согласие на обработку персональных сведений

Доктор философских наук, доцент, заведующий кафедрой философии, культурологии и социологии Гуманитарного института федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого».

Подпись Маленко
Заверяю Сергей Анатольевич Маленко
Вед. специалист Сергей Анатольевич Маленко
Отдела кадров НовГУ Сергей Анатольевич Маленко
«20» август 2019 г.



Сергей Анатольевич Маленко
20.08.2019 г.

Адрес: 173003, Великий Новгород,
ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41.
телефон: +79116216239
E-mail: sergey.malenko@novsu.ru